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ПОЛОЖЕНИЕ 

О городском открытом конкурсе социальной рекламы

1. Общие положения 

Учредителями, организаторами конкурса являются Отдел по делам молодёжи Администрации города и Молодежная палата при Ржевской городской думе. Для реализации целей и задач Конкурса организаторы взаимодействует со средствами массовой информации города и всеми заинтересованными учреждениями и частными лицами. 

2. Цели и задачи конкурса 

Целями Конкурса являются: снижение уровня потребления подростками спиртных напитков, пива и напитков на его основе, формирование чувства ответственности за благополучие родного города, сопричастности к решению проблем у жителей Ржева, создание условий для реализации творческих способностей подростков и молодежи. 

Задачи Конкурса: 

· пропаганда здорового образа жизни; 

· привлечение внимания общественности и представителей органов местного самоуправления к проблеме алкоголизации молодежи; 

· поиск возможных путей решения этой проблемы, а также возможных форм участия подростков в ее решении; 

· популяризация и пропаганда молодежных инициатив; 

· формирование положительного образа современной молодежи; 

· предоставление возможности для презентации идей и инициатив участников конкурса. 

3. Условия и участники Конкурса 

Участниками Конкурса являются молодежные и детские общественные объединения города, молодые жители города. Возраст участников от 14 до 30 лет.

Представленные на Конкурс работы должны соответствовать целям и задачам Конкурса. 

Конкурс проводится в течение трех месяцев с момента подписания настоящего Положения. По завершении обработки всех поступивших в срок материалов формируется комплект итоговых материалов Конкурса. 

4. Порядок предоставления проектов на Конкурс 

Конкурсные проекты представляются в оргкомитет Конкурса по адресу: г. Ржев, ул. Партизанская, д. 33, отдел по делам молодежи Администрации города Ржева.

К участию в Конкурсе принимаются завершенные проекты в виде графических изображений, flash -анимации, видеосюжетов, аудиозаписей и др., а также предложения и идеи, которые могут быть воплощены специалистами. Материалы принимаются в электронном виде.

Материалы, поданные на Конкурс, сопровождаются заявкой, в которой указываются ФИО контактный телефон — для индивидуальных участников; название организации, ФИО руководителя, контактный телефон — для организаций. 

5. Критерии оценки работ:  

· соответствие целям и задачам Конкурса 

· социальная значимость 

· оригинальность идеи и ее воплощения  

6. Подведение итогов Конкурса 

Итоги конкурса будут подведены до 15 декабря 2010 г. Все участники получают комплект итоговых материалов. Победители награждаются дипломами конкурса, руководители работ – благодарностями. Лучшие работы публикуются в средствах массовой информации Ржева – телеканалах, радиостанциях, печатных и интернет СМИ, а также изготавливаются в виде печатной продукции. 
