Отчет о социально-экономическом развитии города Ржева за 2019 год 
и планы на 2020 год
Сегодня по традиции мы собрались, чтобы подвести итоги работы за  2019 год и обсудить первоочередные задачи на год текущий. Как и в предыдущие годы, основным  направлением деятельности администрации города было улучшение качества жизни населения, обеспечение жизнедеятельности учреждений бюджетной сферы и эффективной работы всего хозяйственного комплекса нашего города. Работа велась во взаимодействии с депутатским корпусом, региональными органами власти, это общий результат работы органов местного самоуправления , трудовых коллективов предприятий и организаций , независимо от формы собственности. Безусловно, за истекший год сделано немало, и результаты этой работы стали возможны лишь благодаря поддержке и пониманию действий администрации со стороны наших горожан, объединенным усилиям всех ветвей власти города, трудовых коллективов предприятий и организаций, общественных организаций города.

Демография
Численность населения города Ржева на начало 2020 года составила 57 570чел. ниже показателя 2019 года на 1,8%.
По данным Тверьстата за 2019 год родилось 414 человек, умерло 992, естественная убыль составила 578 человек. За 2019 год в город Ржев прибыло 1114 человек, убыло 1618 человек,  миграционный отток населения составил 504 человека. Надо отметить, что для всех регионов ЦФО ( кроме Москвы и Московской области ) и Ржев не исключение, характерна естественная убыль населения, поскольку смертность превышает рождаемость.    
Ржев как и вся Тверская область принимает участие в реализации национального проекта «Демография» , самого сложного и ответственного, подверженного влиянию очень многих факторов, одним из которых конечно же является уровень заработной платы.
Среднемесячная заработная плата, прожиточный минимум

Фонд начисленной заработной платы всех работников по крупным и средним предприятиям города Ржева за 2019 года увеличился на 9 % по сравнению с  прошлым годом и  составил 5,1 млрд. руб. Рост среднемесячной заработной платы за 2019 год составил 7,1 % к  2018 году, в абсолютном выражении средняя заработная плата составила 33 тыс.руб. 
Среднесписочная численность работников по крупным  и средним предприятиям увеличилась на 1,8 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Хочу заметить, что за последние три года впервые среднесписочная численность по предприятиям  достигла роста.
Занятость населения, новые рабочие места
Уровень регистрируемой безработицы на 01 января 2020 года  составил 0,35 %. Коэффициент напряженности на рынке труда 0,3%.Это одни из самых низких показателей по Тверской области.
В органах службы занятости на начала года  зарегистрировано 183 чел в целях поиска работы, из них безработными признаны 133 чел.

В  2018 г. создано довольно большое количество рабочих мест, которые предприятия не смогли укомплектовать в течение 2019 г. и на 01.01.2020 года в банке вакансий значится 613 вакансий.
Промышленное производство
В 2019 году промышленными предприятиями города Ржева отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по крупным и средним предприятиям на сумму 10,1 мрд .руб., что больше 2018г. на 10,4 %.
Оборот крупных и средних предприятий составил 15,9 млр.руб., что на 8,3%  больше оборота  2018 года. 
Структура обрабатывающих производств

Исторически Ржев - это промышленный город и в настоящее время в структуре экономики города  преобладающее место занимает промышленность. В общем объеме промышленного производства  обрабатывающее производство  занимает  почти 93 %;.

Ремонт и монтаж машин и оборудования – 43,8%;
Производство машин и оборудования – 20,3%;
Производство пищевых продуктов – 13,7%;

и далее по убыванию можно видеть на слайде. 
Инвестиции 
Основным видом инвестиций для города  являются вложения в основной капитал предприятий: затраты на строительство, расширение, реконструкцию и техническое перевооружение действующих объектов, приобретение оборудования.

Объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним предприятиям за 2019 год составил  455,3 млн.рублей, что в на 36 % меньше объема 2018 года.
Основная доля инвестиционных вложений пришлась на обрабатывающие производства – 62%, затем – торговля оптовая и розничная, обеспечение энергоресурсами по 10%  и далее по убыванию – представлено на диаграмме.
Все эти тенденции развития экономики нашли отражение в главном финансовом документе -  бюджете города.
Исполнение бюджета города Ржева за 2019 год

Плановый уточненный объем доходов на 2019 год составил 1 470 199,6 тыс. руб.,

Уточненный объем расходов — 1 516 602,5 тыс. руб.;
Дефицит бюджета — -46 402,9 тыс. руб.

По итогам за 2019 год получено доходов 1 270 437,4 тыс. руб. или 86,4% от уточненного плана или 116,7% уровня поступлений 2018 года.

Поступило  налоговых и неналоговых доходов 498 929,0 тыс. руб., исполнение уточненных назначений в объеме 503778,1 тыс. руб. составило 99,0%.

Получено безвозмездных поступлений в сумме 771 508,4 тыс. руб., что составляет 79,8 % уточненного плана в объеме 966 421,5 тыс. руб.

Исполнение бюджета по расходам составило 1 287 301,2тыс. руб. или 84,9% от уточненного плана или 117,6% уровня расходов 2018 года.

По итогам исполнения бюджета за 2019 год сложился дефицит сумме 16 863,8 тыс. руб.
Структура  доходов бюджета

В общем объеме полученных доходов бюджета города Ржева за 2019 год безвозмездные поступления  составили — 60,7% (против 57,1% за 2018 год), налоговые и неналоговые — 39,3% (против 42,9% за 2018 год).  

Структура поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджета за 2019 год. Основу поступлений  налоговых и неналоговых доходов в бюджет города (94,9%) составили:  

— налог на доходы физических лиц — поступило 287 118,5 тыс. руб., что составляет 57,5%;

— налоги на имущество (НИФЛ и земельный налог) — 68 626,4 тыс. руб. или 13,8%;

— доходы от использования муниципального имущества — 57 188,5 тыс. руб. или 11,5%; 

— налоги на совокупный доход — 36 374,7 тыс. руб. или 7,3%, 

— доходы от продажи материальных и нематериальных активов — 23 710,2 тыс. руб. или 4,8%. Далее по убыванию- представлено на слайде.
Динамика налоговых и  неналоговых доходов за 2018-2019 годы

         Поступление собственных доходов бюджета составило 106,9% уровня поступлений 2018 года. 

Прирост поступлений  в объеме 32,3 млн. руб.  обусловлен увеличением:

— налоговых доходов  на 15,4 млн. руб.  или на 4 % преимущественно за счет увеличения налога на доходы физических лиц по дополнительному нормативу отчислений — и неналоговых  поступлений на 16,9 млн. руб. или на 21,3 % за счет доходов от использования имущества и продажи материальных и нематериальных активов. 

Положительная динамика отмечается по:

—доходам от уплаты акцизов — темп роста к уровню 2018 года 114,4% (прирост +0,5 млн. руб.);  

 — доходам от арендной платы за землю — темп роста к уровню 2018 года 118,1% (прирост +3,6 млн. руб.);  

— доходам от сдачи в аренду имущества — темп роста к уровню 2018 года 107,1% (прирост +1,9 млн. руб.);

— от перечисления части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей МУПов — темп роста к уровню 2018 года 193% (прирост +0,5 млн. руб.);

— доходам от продажи материальных и нематериальных активов — темп роста к уровню 2018 года 160% (прирост +8,9 млн. руб.);

— налогу взимаемому в связи с применением патентной системы налогообложения)  - темп роста к уровню 2018 года 111 % (прирост +0,9 млн. руб.);

— госпошлине – темп роста к уровню 2018 года 123,5% (прирост+1,2 млн. рублей);

—штрафным санкциям– темп роста к уровню 2018 года 122,6%  (прирост+1,3 млн. рублей).

Вместе с тем с уменьшением сложились поступления по налогам на совокупный доход на 3,3 млн. руб. или на 8,3%; имущественным (за счет снижения поступлений земельного налога)  – на 5,9 млн. руб. или на 7,9%.  

Структура казны города
Третий по размеру источник доходов- 11,5 % в структуре доходов- это доходы от использования муниципального имущества и казны города. Казна города состоит из жилого фонда- 39 % и нежилого фонда- 61%.

На диаграмме представлена структура казны города по количеству объектов муниципального имущества.

Объекты муниципального имущества, составляющие казну:

	Объекты
	Количество

	Объекты водоснабжения и водоотведения
	266

	Земельные участки 
	199

	Сооружения дорожного хозяйства
	351

	Памятники, стенды, мемориальные доски 
	56

	Сети наружного освещения
	126

	Сети газоснабжения
	22

	Объекты теплоснабжения
	7

	Транспортные средства
	2

	Движимое имущество
	206

	Здания, помещения
	162

	


В 2019 г. проведена большая работа по принятию в казну города безхозяйных объектов.

1) Объекты электроснабжения– 42

2) Объекты религиозного назначения – 2

3) Объекты недвижимости- 1

Доходы от аренды

В 2019 г. удалось достичь плановых показателей по доходам от аренды имущества, составляющего казну города. Арендная плата составила 28,5 млн.руб., выполнение плана 100,5 % . Арендная плата была увеличена на коэффициент инфляции. Главная задача, поставленная перед комитетом  по управлению имуществом- взыскание просроченной задолженности по договорам аренды. 
Был проведен мониторинг договоров аренды, который показал: что количество заключенных договоров аренды в 2019 г. на 43 % уменьшилось, чем в 2018 г., а доля договоров, заключенных по результатам аукционов составила 46 % , для сравнения в 2018 г. она была 55%.

План приватизации

В план приватизации на 2019 год было включено 24 объекта муниципального имущества, так же как и в План приватизации на 2018 год.  В 2019 году путем проведения аукциона реализовано 7 объектов, тогда как в 2018 году – 4 объекта. В 2019 году один объект реализован посредством публичного предложения, а в 2018 году состоялась продажа посредством публичного предложения двух объектов муниципальной собственности. В 2019 году два объекта муниципального недвижимого имущества продано по преимущественному праву покупки субъектам малого и среднего предпринимательства, тогда как в 2018 году – один. 

МУП

Еще один источник пополнения доходной части бюджета города - доходы от перечисления части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей муниципальными унитарными предприятиями, созданных городским округом.  На территории г. Ржева действует 14 муниципальных унитарных предприятий, одно из которых находится в стадии банкротства. В 2019 г. ими было перечислено в бюджет города 945,0 тыс. руб., т.е. на 93% больше, чем в 2018 году (490 тыс. руб.). По итогам  2019 года с убытком сработали 2 МУП, так же как и в 2018 году.  

Доходы от продажи земельных участков, находящихся в собственности городского округа

В 2019 году доходы от продажи земельных участков, находящихся в собственности городского округа, составили 2012 тыс. руб., что на 874 тыс. руб. больше, чем поступило в 2018 году по указанной доходной статье бюджета (в 2018 году в бюджет поступило 1138,0 тыс.руб.).

Если говорить о доходах от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах городского округа, то выполнение плана составило 39%. Это связано с тем, что арендатором земельного участка – холдингом Агропромкомплектция в 2019 году не произведен ввод комплекса зданий в эксплуатацию. Ввод запланировано произвести в 2020 году.
Основные задачи на 2020 г. по управлению муниципальным имуществом:

· Обеспечение доходной части бюджета для решения  социально-экономических проблем муниципального образования город Ржев.
· Выявление, постановка на учет неучтенного и выморочного бесхозяйного имущества. Реализация мероприятий по его дальнейшему использованию. 
·  Усиление контроля за эффективным использованием земельными ресурсами города Ржева путем проведения мероприятий по муниципальному земельному контролю.
· Повышение уровня эффективности, прозрачности и сокращение сроков представления муниципальных услуг в рамках исполнения полномочий по управлению городским имуществом. 
· Совершенствование муниципальных актов по управлению и распоряжению имуществом. 
· Развитие системы кадрового обеспечения муниципального управления имуществом и муниципальных предприятий.
Расходная часть бюджета в разрезе  муниципальных программ за 2019 год: 
	Наименование показателя
	Уточненная роспись/план
	Касс. расход
	Исполнение росписи/плана

	
	
	
	

	ВСЕГО РАСХОДОВ:
	1 516 602,50
	1 287 301,19
	84,88%

	Муниципальная программа города Ржева Тверской области "Обеспечение правопорядка и безопасности населения города Ржева Тверской области" на 2016 -2021 годы
	9 516,35
	9 400,73
	98,78%

	Муниципальная программа города Ржева Тверской области "Развитие жилищно-коммунального хозяйства города Ржева Тверской области" на 2017-2022 годы
	12 143,87
	12 089,50
	99,55%

	Муниципальная программа города Ржева Тверской области "Формирование современной городской среды города Ржева Тверской области" на 2018-2023 годы
	48 100,82
	47 310,32
	98,36%

	Муниципальная программа города Ржева Тверской области "Развитие образования города Ржева Тверской области" на 2018 - 2023 годы
	677 108,36
	661 370,11
	97,68%

	Муниципальная программа города Ржева Тверской области "Развитие культуры города Ржева Тверской области" на 2018 - 2023 годы
	128 967,78
	127 863,44
	99,14%

	Муниципальная программа города Ржева Тверской области "Развитие физической культуры и спорта города Ржева Тверской области" на 2018 - 2023 годы
	47 943,48
	47 101,15
	98,24%

	Муниципальная программа города Ржева Тверской области "Социальная поддержка и защита населения города Ржева Тверской области" на 2018-2023 годы
	12 229,78
	11 935,68
	97,60%

	Муниципальная программа города Ржева Тверской области "Молодёжная политика и развитие туризма города Ржева Тверской области" на 2018-2023 годы
	7 481,96
	7 062,45
	94,39%

	Муниципальная программа города Ржева Тверской области "Управление имуществом и земельными ресурсами города Ржева Тверской области" на 2018-2023 годы
	11 806,00
	11 715,28
	99,23%

	Муниципальная программа города Ржева Тверской области "Благоустройство города Ржева Тверской области" на 2018-2023 годы
	93 854,56
	86 427,62
	92,09%

	Муниципальная программа города Ржева Тверской области "Дорожное хозяйство и транспортный комплекс города Ржева Тверской области" на 2018-2023 годы
	391 494,29
	190 549,18
	48,67%

	Муниципальная программа города Ржева Тверской области "Управление общественными финансами и обеспечение муниципального финансового контроля в сфере бюджетных правоотношений города Ржева Тверской области" на 2018-2023 годы
	8 176,40
	8 162,17
	99,83%

	Муниципальная программа города Ржева Тверской области "Муниципальное управление и гражданское общество города Ржева" на 2018-2023 годы
	53 065,59
	51 896,70
	97,80%

	Муниципальная программа города Ржева Тверской области "Развитие туризма города Ржева Тверской области" на 2018- 2023 годы
	214,00
	176,90
	82,66%

	Расходы, не включенные в муниципальные программы г. Ржева  Тверской области
	14 499,26
	14 239,96
	98,21%


Исполнение по программным и непрограммным расходам бюджета города Ржева за 2019 год составляет  84,88%  от утвержденных бюджетных ассигнований.  Объем программных расходов составил 98,9% от общего объема расходов бюджета.

Исполнение расходов бюджета города Ржева по разделам классификации за 2019 год: 

	Наименование
	План утвержденный на год
	Исполнено с начала года
	% исполнения к утвержденному плану

	
	
	
	на год

	ИТОГО РАСХОДОВ
	1 516 602,50
	1 287 301,19
	84,88%

	  0100 ОБЩЕГОСУДАРСТВЕННЫЕ ВОПРОСЫ
	68 238,93
	66 866,64
	97,99%

	  0300 НАЦИОНАЛЬНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ И ПРАВООХРАНИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
	12 621,65
	12 506,02
	99,08%

	  0400 НАЦИОНАЛЬНАЯ ЭКОНОМИКА
	458 325,77
	251 364,26
	54,84%

	  0500 ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО
	93 668,16
	91 368,57
	97,54%

	  0700 ОБРАЗОВАНИЕ
	720 370,59
	704 805,63
	97,84%

	  0800 КУЛЬТУРА, КИНЕМАТОГРАФИЯ
	75 408,90
	74 702,93
	99,06%

	  1000 СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА
	38 080,78
	36 684,91
	96,33%

	  1100 ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ
	47 993,48
	47 151,15
	98,24%

	  1200 СРЕДСТВА МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ
	1 863,24
	1 828,24
	98,12%

	  1300 ОБСЛУЖИВАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО И МУНИЦИПАЛЬНОГО ДОЛГА
	31,00
	22,82
	73,62%


Исполнение бюджета по разделам составило 97-99%, за исключением следующих разделов:

- 0400 «Национальная экономика» исполнение составило 54,84% (по КБК 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» исполнение 54,76%  в связи с отсутствием выполненных работ по заключенным контрактам.

- 1300 «Обслуживание государственного и муниципального долга»  исполнение 73,62% в связи с изменением графика платежа по обязательствам.

Образование
Как мы видели из предыдущего слайда почти 50% расходов бюджета приходится на сферу образования.

Деятельность организаций  образования направлена на модернизацию системы общего образования, цель которой - повышение качества и доступности образования.

Система образования  города Ржева в 2019 году представлена  38 образовательными организациями: 13 учреждений основного общего и среднего общего образования, 22 учреждения дошкольного образования, 2 учреждения дополнительного образования, детский оздоровительный лагерь «Зарница».

· 6185 учащихся  школ, из них 625 первоклассников

· 2973 воспитанника

Дошкольное образование

Охват дошкольным образованием составил свыше 81 %. В 2019 году в дошкольных учреждениях реализовывалась программа «Доступная среда», национальный  проект «Поддержка семей, имеющих детей», в рамках которого оказывалась психолого-педагогическая, методическая и консультационная помощь гражданам, имеющим детей.  Организована работа родительских клубов.

В целях социальной поддержки населения города компенсация части родительской платы составила 13408,5 тыс. руб. (областной бюджет). Определены льготы для отдельных категорий граждан по оплате за присмотр и уход в дошкольных учреждениях. Такими льготами в 2019 году пользовались 496 семей (многодетные семьи – 353, работники сферы образования – 106, опекаемые – 8, дети-инвалиды – 29).

Показателем результативности труда педагога, коллектива школы, являются результаты учебного года, итоговой аттестации, участие в городских, областных, всероссийских олимпиадах, творческих конкурсах.   

 В 2019 году 534 выпускника 9 классов прошли государственную итоговую аттестацию. Средний оценочный балл по обязательным предметам (русский язык и математика) у выпускников школ города выше среднего по области.

В 2019 году 286 выпускников 11 класса сдавали единый государственный экзамен, 25 выпускников получили золотые медали «За особые успехи в учении».

        Выпускники школ города показывают хорошие результаты на экзаменах, средние баллы по обязательным предметам выше средних по региону.

Ежегодно наши школьники активно участвуют во Всероссийской олимпиаде по предметам и показывают высокие результаты.

В школьном этапе приняли участие 2102 обучающихся из них в муниципальном этапе – 1277 , в региональном – 57.  

На региональном уровне всероссийской олимпиады школьников по различным предметам 19 наших  школьников  стали лучшими.  Из них 5 победителей  (литература, английский и немецкий языки, физическая культура). 

Учащаяся 10 класса СОШ №12 (Росинская Валерия)  стала призером   на заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников по немецкому языку в городе Москве. 

Педагоги  детских садов продолжили работу по духовно- нравственному воспитанию детей в рамках  творческой педагогической лаборатории.  Лаборатория работает  в тесном сотрудничестве с Ржевской Епархией.

Творческая педагогическая лаборатория   стала инициатором создания родительских клубов в более половины  детских садов города. 

Работа над повышением качества образования стала приоритетной в 2018/19 учебном году. Национальный проект «Образование» позволяет более системно подойти к вопросам качества и содержания образования. В течение 2019 года в рамках проекта прошло обучение учителей технологии на базе «Кванториума» в городе Твери, 1810 школьников стали участниками открытых онлайн-уроков, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «Проектория», «Уроки настоящего», направленных на раннюю профориентацию.  В рамках проекта  "Учитель будущего"- 65 учителей прошли курсы повышения квалификации по национальной системе учительского роста. 

        По проекту «Поддержка семей, имеющих детей» - в дошкольных учреждениях проводится работа по поддержке семей, имеющих детей, не посещающих дошкольные образовательные учреждения, работают три консультативных пункта в детских садах № 14,  15,   29 по оказанию методической, психолого-педагогической помощи родителям. в 2019 году пункты посетило 193 родителя.

       По проекту «Цифровая образовательная среда» -   в 2019 году 6 школ города  подключены к интернету со скоростью не менее 100 Мбит/с., в 2020 году будут подключены еще 7 школ.
В рамках регионального межведомственного плана мероприятий по приоритетным направлениям дополнительного образования в Верхневолжье продолжают работать региональные проекты «Патриотур», «Нас пригласили во дворец!», «Живые уроки», «Уроки милосердия». 

            В целях обеспечения занятости отдыха и оздоровления  детей и подростков в летний период  на территории города   действовал 31 лагерь. Это лагеря с дневным пребыванием детей, лагеря труда и отдыха, палаточные лагеря и загородный лагерь «Зарница». В них отдохнуло 2474 человек. Малозатратными формами отдыха было охвачено 2351, трудоустроены на предприятия города 80 человек. В многодневном походе, приняли участие 25 человек. Палаточные лагеря работали на территории загородного центра «Зарница», в них отдохнули 30 человек, находящиеся в трудной жизненной ситуации. Охват детей всеми формами отдыха составил 82%. Данный показатель остается стабильным на протяжении нескольких лет.
Дополнительное образование   официально включено в ряд приоритетов государственной политики и  направлено на формирование и развитие творческих способностей детей и взрослых,   культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья, а также на организацию их свободного времени.

В учреждениях дополнительного образования занимаются более трех с половиной тысяч детей.

 В общеобразовательных организациях и организациях дошкольного образования - более    пяти с половиной тысяч человек.  

Наиболее востребованными являются объединения художественного творчества (2661 чел.) и спортивные (1652 чел.).

Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих услуги дополнительного образования в образовательных  организация города  составляет 82%.

Кадровые вопросы являются приоритетными. На данный момент около 60 процентов педагогов работают в школе свыше 20 лет. В ряде школ ощущается  нехватка кадров по предметам: иностранный язык, физика, химия, русский язык и литература. Администрация школ путем сетевого взаимодействия решают проблемы, но вопрос остаётся актуальным.


Ежегодно Администрация города     мотивирует выпускников наших школ на  получение педагогического образования и направляет их по целевому набору обучаться  в ВУЗы области. На сегодняшний момент, благодаря такой поддержке     6 студентов обучаются в Тверском государственном университете по педагогическому направлению. В 2020 году эта работа будет продолжена.

Патриотическому воспитанию обучающихся всегда уделялось особое внимание. В 2019  году традиции воспитания патриотизма и гражданственности были продолжены. Новый учебный год ознаменовался стартовыми мероприятиями ВАХТЫ ПАМЯТИ и подготовительным этапом  празднования 75 летия Великой Победы. Уроки Мужества, патриотические акции, вечера Памяти стали неотъемлемой частью воспитательной системы образовательных организаций. 

В мае 2019 года шесть учащихся из школ №№1,5,7,10 прошли конкурсный отбор в «Артек» и стали участниками  «Смены Героев», куда приглашают самых достойных ребят из городов воинской Славы. 
В подготовке и проведении патриотических мероприятий  активно принимали участие представители Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» ( школы  №5,10,13), движение «Юнармия" ( школы 1,4,7,8,12,10), а также городская общественная организация «Пост №1».

По Муниципальной программе «Развитие образования города Ржева» в 2019 году  на укрепление материально- технической базы учреждений   совместно с региональным бюджетом было израсходовано более 24 млн. рублей, из них  около 12 млн. рублей из местного бюджета  на условиях софинансирования в рамках региональной программы по укреплению материально-технической базы муниципальных образовательных организаций. Проведены работы по замене оконных блоков (1, 3 школы), капитальный ремонт спортивного зала (8 школа), монтаж и установка ограждения территории  9 школы, ремонт кровли (7 школа и  детский сад №27).

Перед сферой образования в текущем году стоят непростые задачи:

В рамках реализации национального проекта «Образование»

·  обеспечение доступности дошкольного образования

·  реализация Стратегии духовно-нравственного воспитания детей до 2027 года

·  укрепление материально-технической и ресурсной базы образовательных организаций

·  развитие системы кадрового обеспечения образовательных организаций

·  повышение профессионального уровня педагогических и руководящих 

           работников образовательных организаций

·  развитие муниципальной, школьной  системы оценки качества образования

Культура

Город Ржев является крупным культурным центром Тверской области.

Отрасль культуры включает в себя 10 подведомственных учреждений.

(справочно: Детская музыкальная школа № 1 им. Я.И.Гуревича,  Детская школа искусств № 2 им. А.Г.Розума,  Детская школа искусств № 3 им. Т.И. и А.Я.Волосковых, Дворец культуры, Клуб Текстильщик, Городской Дом культуры,  Клуб Железнодорожников, Выставочный зал и Централизованная библиотечная система, МКУ г.Ржева «Центр по обслуживанию учреждений культуры, подведомственных Отделу культуры администрации г.Ржева»).
В учреждениях дополнительного образования города  работают 13 почетных работников культуры и искусства Тверской области, 9 лауреатов Премии Губернатора Тверской области и премии работникам отрасли «Культура» тверской области, 5 членов Союза художников России. В учреждениях дополнительного образования обучается 1547 учащихся. 

В 2019 году  общее количество  клубных формирований  в культурно - досуговых учреждениях составило 95 ед., количество участников в них -  более 1700  человек.    34  клубных формирований - для детей до 14 лет. За 2019 год  учреждениями культурно-досугового типа было про​ведено 1205 мероприятий, число посетителей на них - около 170 000 человек.

Одной из важных задач отрасли «Культура» сегодня является развитие способностей, таланта, выявление и реализация творческого потенциала подрастающего поколения, молодежи, людей среднего и «Золотого» возраста. 


В прошедшем году около 2000 ржевитян, приняв участие в фестивалях, конкурсах и выставках различного уровня, показали высокие достижения и заслуженно   получили более 700 Грамот Лауреатов и Дипломантов. Количество стипендиатов Губернатора Тверской области – победителей конкурса «Молодые дарования России» в 2019 году составило 11 человек. 

2019 год был очень насыщенным. На достойном уровне проведено более 3 тысяч мероприятий различного уровня. Это фестивали, конкурсы, концертные и тематические программы, научно-практические конференции, мероприятия для людей с ограниченными возможностями, народные календарные праздники, выставки различной жанровой направленности, художественный пленэр «Ржевская палитра». Большой положительный резонанс у жителей и гостей нашего города имел традиционный фестиваль «Гармонь – запевала России». 

Самым масштабным и ярким запомнился ржевитянам День города, к участию в котором были привлечены все творческие силы города. 

 
В рамках празднования Дня города 28 июня в центральной библиотеке им. А.Н. Островского при поддержке Администрации города Ржева и Ржевского краеведческого общества состоялась научно-практическая конференция «Ржев в истории России», на которой выступили с докладами историки из Твери, Старицы, научные сотрудники Тверского объединённого музея, ржевские краеведы, школьники.

Всего в 2019 году состоялись 3 краеведческих научно-практических конференции с участием учёных-историков из Москвы, Твери, Старицы, Н. Новгорода, С.-Петербурга. Такие мероприятия имеют большое значение в достижении объединения совместных усилий краеведов, работников библиотек, сотрудников музея, преподавателей общеобразовательных школ, учащихся в для дальнейшей практической деятельности в решении проблем, связанных с изучением и сохранением истории родного города, развития историко-краеведческого дела, совершенствования процесса преподавания краеведения в школах.


Более 30 мероприятий состоялись в рамках XXVI фестиваля искусств «Ржевская осень – 2019»: выставки, концертные и тематические программы, литературно-музыкальные вечера. Отдельно стоит отметить множество мероприятий в рамках Года театра, мажорным аккордом которого стал гала-концерт городского конкурса «Театральные ступеньки», в котором свое творчество показали самые юные артисты нашего города.

С целью выявления и дальнейшего профессионального развития талантливых детей нашего города мы продолжаем реализацию совместных творческих проектов с ведущими культурными фондами России: Международными Благотворительными фондами им. Народного артиста России Юрия Розума и народного артиста СССР Владимира Спивакова, Международным творческим объединением «Салют талантов». Уже 4 года мы продолжаем сотрудничество с  Московским русским балетным театром. В 2019 году благодаря этому проекту около 300 юных танцоров нашего города получили возможность выступать на одной сцене с ведущими артистами России.


В 2019 году Ржевский выставочный зал был подключен к всероссийскому культурно – образовательному проекту «Русский музей: виртуальный филиал», в рамках которого на базе этого учреждения состоялось открытие информационно-образовательного центра, и сегодня,  

благодаря этому проекту, ржевитяне имеют уникальную возможность регулярно участвовать в виртуальных экскурсиях по новым выставкам всемирно известного музея, знакомиться с его фондами  через материалы медиатеки, слушать лекции специалистов этого учреждения, а во время прямых трансляций, задавать вопросы и участвовать в обсуждениях. В прошедшем году организованы художественные выставки совместно с музейно-выставочным центром «Петербургский художник». На сегодняшний день центр располагает фондом живописи, в состав которого входят произведения более чем 40 художников, работавших в Ленинграде во 2-ой половине 20 века, а так же молодых талантливых живописцев. Одноименный благотворительный фонд ставит своей задачей популяризацию отечественной школы изобразительного искусства и поддержку молодых художников. На  средства участников фонда специалисты центра организуют и проводят передвижные выставки  на территории всей России и за рубежом. В рамках Года театра в Выставочном зале благодаря сотрудничеству с Российской государственной библиотекой искусств состоялась замечательная выставка  «Мир московского театра».
Мы знаем, что учреждениям культуры в современных условиях необходимо обеспечение высокого уровня комфорта для всех получателей предоставляемых ими услуг, ведь невозможно воспринимать прекрасное в обветшалых помещениях, на старом оборудовании. В  2019 году проведены ремонтные работы в учреждениях культуры на сумму более 5,5 млн. руб.


Это -  масштабные работы по ремонту фасада здания МУ «Клуб Текстильщик» г. Ржева, ремонту внутренних помещений ДМШ № 1 им. Я.И. Гуревича, детского филиала МУК «Ржевская ЦБС»,  монтаж пандуса с ограждениями в ДШИ № 3, им. Т.И. и А.Я. Волосковых, ремонт системы отопления библиотеки детского и семейного чтения, ремонт теплового узла МУК «Клуб железнодорожников»     г. Ржева, ремонт перекрытия и потолка помещений 2 этажа детского филиала. Капитальный ремонт кровли зданий произведен в ДМШ № 1 им. Я.И. Гуревича, в детском филиале и Городском филиале № 2  МУК «Ржевская ЦБС»,  в МУК «Городской Дом культуры», частичный – МУК «Дворец культуры» г. Ржева.

В 2019 году в рамках национального проекта «Культура» ДМШ № 1 им. Гуревича стала победителем конкурсного отбора (всего было определено 4 учреждения - победителя из 64 ДШИ  и ДМШ Тверской области)  среди муниципальных образований Тверской области для предоставления из областного бюджета Тверской области бюджетам муниципальных образований Тверской области субсидий на поддержку отрасли культуры по направлению «Приобретение музыкальных инструментов, оборудования и материалов для детских школ искусств по видам искусств». 


Приоритетами в конкурсном отборе стали: наличие на базе Детской музыкальной школы № 1 им. Я.И.Гуревича зонального методического объединения  по направлению «Музыкальное искусство» и реализация предпрофессиональных образовательных программ, по которым в школе обучается 140 детей. 

Благодаря этому проекту школа получила новые музыкальные инструменты – 2 пианино, виолончели, скрипки, баяны, гусли, новую мебель и больше  количество методической литературы.  Всего было освоено  3 845 000 рублей.
В рамках реализации национального проекта «Культура» мы планируем продолжить работу по 

повышению  квалификации творческих и управленческих кадров в сфере культуры дополнительных профессиональных образовательных программах – программах повышения квалификации; 

 укреплению материально-технической базы учреждений культуры;

участию в конкурсе на получение субсидии для проведения ремонтных работ в учреждениях дополнительного образования.

В 2020 году мы обязательно продолжим реализацию начатых совместных творческих проектов с ведущими культурными фондами России.

Здравоохранение
Следующая, значимая для города отрасль- это здравоохранение.

ГБУЗ «Ржевская ЦРБ» является многопрофильным межрайонным центром, оказывающим медицинскую помощь жителям г. Ржева и Ржевского, Зубцовского, Старицкого, Оленинского, Селижаровского и Осташковского  районов.

В настоящее время в ГБУЗ «Ржевская ЦРБ» работает 785 человека, из них 119 врачей, 365 человек среднего медицинского персонала.

В 2019 году в Тверской Государственный медицинский Университет  поступили 4 человека по целевым направлениям, которым администрация города будет выплачивать стипендии    при положительных оценках
С целью раннего выявления хронических неинфекционных заболеваний, являющихся основной причиной  инвалидности и преждевременной смертности населения нашей страны ежегодно проводится  диспансеризация взрослого населения жителей г. Ржева и Ржевского района. 

Регулярное прохождение диспансеризации позволит в значительной степени уменьшить вероятность развития наиболее опасных заболеваний или выявить их на ранней стадии развития, когда их лечение наиболее эффективно.
Данные по диспансеризации взрослого населения отображены на диаграмме.
В рамках показателя программы – «развития системы оказания первичной медико-санитарной помощи» :

1. получено оборудование на общую сумму – 27млн. 347 руб.:

· Аппарат искусственной вентиляции легких с принадлежностями - 2 шт. 
на сумму – 5млн.130 тыс.руб.
· Комплекс рентгеновский диагностический стационарный  1 шт. 
         на сумму- 13 млн.188 тыс.руб. 

· Светильник медицинский бестеневой – 5 шт.
         на  сумму - 2 млн.940 тыс.руб.  

· Система эндоскопической визуализации 
         на сумму – 4млн. 987тыс. руб.
· Телевизор LG – 11 шт. 
         на сумму - 424,0 тыс.руб
· Информационный терминал – 4 шт.
         на сумму  - 328,0 тыс.руб. 

· Диван двойной «Секционный» -43шт.
         на сумму - 268,7 тыс.руб. 

· Секция выгнутая «Секционная» - 15шт.
         на сумму -81,5 тыс.руб.
Основные задачи на 2020 год:

1. Продолжить работы по укреплению материально-технической базы ГБУЗ «Ржевская ЦРБ».

2. Повышение качества диспансеризации.

3. Пропаганда здорового образа жизни.
4. Решение кадровых вопросов.
Физкультура и спорт
С проблемой здоровья ржевитян и с  пропагандой здорового образа жизни неразрывно связано развитие физкультуры и спорта в нашем городе.

В 2019 в г. количество занимающихся физической культурой и спортом в городе Ржеве составило почти 19 тыс.чел, что больше данного показателя за 2018 год на 4%.
В нашем городе  работают две спортивные школы олимпийского резерва, в 2019 г. в  них занималось 1775 человек, что на 124 человека больше, чем в 2018 году. Самыми массовыми видами спорта являются тхэквондо, спортивная гимнастика, баскетбол, футбол, самбо и другие. 
В 2019 году на территории города Ржева было проведено 156 спортивных и физкультурно-массовых мероприятий, в которых приняли участие свыше 12 тыс.человек. 

Самыми массовыми спортивными мероприятиями были:  легкоатлетический кросс, сдача норм «ГТО», соревнования по самбо, тхэквондо и игровым видам спорта.

Большое внимание уделяется работе с людьми с ограниченными возможностями здоровья. Проводимая в 2019 году традиционная Открытая Спартакиада города Ржева среди людей с ограниченными возможностями здоровья собрала более 120 участников из Тверской и Московской областей. 

В 2019 году на условиях софинансирования был приобретен автобус для МУ КСШОР №1, установлены 2 спортивные  площадки и проведен текущий ремонт школ. Общая сумма затрат составила более 8 млн.руб.
В 2019 году в городе продолжилась реализация Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «ГТО». В течение года нормативы сдавали 859 чедовек,  из которых 450 человек  получили знаки отличия. Стоит отметить, что нормы ГТО сдали не только ученики общеобразовательных школ города, но и работники бюджетной сферы – отдела образования, культуры, физической культуры и спорта, учебных заведений города, администрации города.   

Основные задачи на 2019 год:

В рамках реализации национального проекта «Демография»

·  реализовать  в городе Ржеве проект «СПОРТ-НОРМА ЖИЗНИ»

· продолжить укрепление материально-технической базы спортивных школ города Ржева; 

· продолжить работы по внедрению комплекса ГТО для всех возрастных категорий населения; 

· поэтапное приведение в нормативное состояние бывшего здания машиностроительного техникума для МУ КСШОР №1 г.Ржева. 
· Установка спортивных площадок на территории школ № 1,3,4,7.
Молодежная политика

В  городе Ржеве проживает  более 10 185   молодых людей  в возрасте  от 14 до 30 лет, что составляет 17,3 % от общей численности ржевитян. 

Основные задачи, которые решались в рамках программы «Молодежь города Ржева»:  

-Содействие в обеспечении жильём молодых семей;

- Патриотическое и гражданское воспитание молодых граждан; 

-Вовлечение молодежи в общественно-политическую, социально-экономическую и культурную жизнь общества;

- Проведение поисковой работы и увековечивания памяти погибших в годы ВОВ.
Независимость и самостоятельность, к которым так стремится молодежь, очень сложно получить без собственного жилья. Собственное жилье - это не только отдельная квартира, это  возможность создания своей семьи, один из факторов закрепления молодежи в городе.

Поэтому одно из самых важных направлений в работе с молодежью – это обеспечение жильем молодых семей. В  2019 году  вручены  Свидетельства о праве получения социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья 6  молодым семьям на  общую сумму 5, 5  млн.руб.   
Слайд 60
В рамках реализации патриотического направления самыми крупными мероприятиями можно отметить:  областной и городской день призывника;  Акция «Бессмертный полк», собравшая в строй более 4000 ржевитян,  слет Постов №1 среди команд Центрального федерального округа,  патриотические акции и автопробеги,  мероприятия, посвященные Дню памяти и скорби, Дню Победы, Дню Российского флага.  

Особой гордостью города является организация Клуб «Патриот» Пост №1 (руководитель Соловьев Валерий Иванович), которая уже более 10 лет  является постоянным участником всех торжественных мероприятий, участником областных и Всероссийских слетов постовцев. 

Набирает силу развитие юнармейское движение города.

В 2019 году для одного отряда юнармейцев приобретены комплекты форменного обмундирования 22 комплекта, а также форма для Постовцев - 14 комплектов.


Работает  Центр патриотического воспитания, который за текущий период посетили более 5000 жителей и гостей города.  

На базе  Центра патриотического воспитания общественными организациями  проводятся мероприятия по поиску, захоронению останков и установлению имен погибших воинов. 22 июня 2019 года было тожественно захоронено останков советских воинов -  1421,  установлено 41 имя погибших. 

Проводятся церемонии передачи останков воинов  на Родину. (Башкортастан, Смоленская обл. и т.д)

В 2019 году в городе Ржеве прошло открытие областной Вахты памяти -2019, а поисковый отряд «Память 29-й  Армии» отметил свое 30-летие.

В 2019 году в рамках софинансирования с Комитетом по делам молодежи Тверской области на Мемориальном кладбище советских воинов произведено  обустройство одной  карты  захоронения (50х50), а также приобретены ритуальные принадлежности в количестве 100 шт. 

На текущий момент на Мемориальном кладбище советских воинов  

захоронено 18654 солдат и офицеров, из них у 674 установлены имена. 

В установленном в Ржеве  хранилище для хранения останков воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны (1941 – 1945 гг.) при защите Отечества, в настоящее время в находятся  останки  солдат, поднятых за  время поисковых работ.

Активная работа проводится   с колледжами города. Студенты колледжей – постоянные участники городских мероприятий. В 2019 году 23 студента колледжей города окончили учебное заведение с Красным дипломом и были награждены Благодарностью Главы города и подарком.

Ежегодно студенты колледжей участвуют в фестивале «Студенческая весна», спар-такиадах среди колледжей города, профессиональных конкурсах, всех городских меро-приятиях и Акциях. 

Надо также отметить - мы имеем мощную поддержку общественных организаций, реализующих молодежную политику в городе. Их в городе  более 30-ти различной направленности. 

Для содействия организациям в реализации проектов по работе с молодежью, проведен конкурс социально-значимых проектов среди молодежных общественных объединений», направленный на улучшение материально-технической базы организаций.

Реализацию своих проектов общественные объединения продолжают осу-ществлять и сейчас.

 «Волонтёр — это звучит гордо!». Под таким девизом прошел Форум добровольца и волонтёра в городе Ржеве. У нас в городе в каждом учебном заведении организован отряд волонтеров, при  Комплексном центре социальной защиты населения работает волонтерский отряд – «серебряные» волонтеры, огромную помощь в поиске людей оказывает отряд «Сова». Ни одно крупное мероприятие города не проводится без помощи добровольцев, будь то Спартакиада работающей молодежи или шествие «Бессмертного полка». Инициаторами многих мероприятий являются сами добровольцы – Акция «Блокадный хлеб», «Ровно в четыре утра», «Помоги слабому» и т.д.

 Более 50 человек активной молодежи и их руководителей к Дню российской молодежи были награждены благодарностями и грамотами  Комитета по делам молодежи Тверской области.

В 2019 году был продолжен акцент на активизацию работающей молодежи. 

В феврале 2019 года в рамках спортивного праздника  «Лыжня России» была проведена зимняя Спартакиада работающей молодежи, а в сентябре на базе загородного лагеря «Зарница состоялась летняя спартакиада. 

В спартакиадах принимает участие молодежь МО МВД «Ржевский», Ржевский железнодорожный узел, в/ч 40963, ООО «Прамо-Электро», филиала ООО «Газпром трансгаз Санкт-Петербург», АО КСК «Ржевский», АО «Элтра-Термо», АО «514 Авиационный  ремонтный завод».
Основные задачи на 2020 год:

•
обеспечить жильем 9 молодых семей по программе «Молодая семья»;

•
продолжить работу с работающей молодежью, создать молодежные Советы на предприятиях и организациях города;

•
провести конкурс среди молодёжных общественных организаций на реализацию социально-значимых проектов;

•
провести работы на мемориальном кладбище Советских воинов :

-
произвести  обустройство воинского захоронения «Курган» и братского захоронения на Смоленском кладбище;

•
    внести воинские захоронения и памятные места города  Ржева в единый интернет-портал Тверской области «Подвиг и слава земли тверской» (далее – Интернет портал), посвященный распространению информации о патриотическом воспитании граждан и сохранению исторической памяти о подвиге жителей Верхневолжья в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

•
 обеспечить юнармейские отряды и членов Поста №1 форменным обмундированием.

•
создать Центр волонтерства.
Туризм

Важность туризма для молодого поколения неоспорима. Это не только активный досуг, но и возможность лучше узнать историю своей страны, края, города. 

Развитие туризма города Ржева Тверской области – это создание в городе Ржеве комфортной среды для туристов:

- создание условий для развития объектов туристского показа в городе Ржеве Тверской области;

- организация участия в профессиональных выставках представителей города Ржева и объектов туристской индустрии;

- участие в проектах на основе софинансирования;

- разработка и изготовление печатной информационной и сувенирной продукции.

В числе ключевых задач в сфере туризма – поддержка бизнеса в создании но-вых туристических продуктов для жителей  и гостей города. 

Для развития туристического направления, популяризации местного туристского комплекса активно работает Общественный совет по туризму при Администрации города (руководитель Карпов В.К.). Советом разрабатываются туристические маршруты, изготавливаются и устанавливаются информационные туристические баннеры – изготовлены и установлены баннеры у храмов города,  вносятся  предложения по изданию литературы – издана книга – «Ржев сквозь века» и буклет «Мемориальный комплекс «Парк мира и примирения». 

В летний период краеведами Общественного совета проводились экскурсии для пришкольных лагерей. В этом проекте приняли все пришкольные лагеря города.
Активно работает  созданный по проекту на основе софинансирования, объект туристского показа и туристской инфраструктуры,  «Туристический информационный центр», Здесь можно ознакомиться со всеми разработанными туристическими маршрутами, приобрести буклеты и сувениры, заказать экскурсию, поучаствовать в мастер-классах.

 
Установлен «Домик ремесленников» в «Городе мастеров» - где будут проводиться мастер-классы ржевскими мастерами по росписи ложек, плетению ржевских кукол, де-купажу, изготовлению других сувениров. Знакомство с обычаями и  традициями ржевского края. 

Проекты направлены на развитие, прежде всего, детского и семейного туризма.


В рамках развития направления детского и семейного туризма сделано немало, а главным событием стало участие города Ржева на Международных туристических выставках «Интурмаркет – 2019», «Отдых 2019» с проектами семейного туризма.
Задачи на 2020 год:

-
продолжить  участие города в туристических выставках;

-
провести аттестацию экскурсоводов города;

- принять участие в конкурсах профессионального мастерства работников сферы туризма «Лучший по профессии в индустрии туризма» Министерства туризма Тверской области                                                                                                                      

-
 разработать маршруты по  направлению «Ржев. Дорогами мужества», «Ржев православный»;

-
 принять участие в конкурсах Министерства по туризму Тверской области на предоставление трансфера и субсидии на реализацию проектов по развитию туризма в городе Ржеве (не менее 3 проектов от муниципалитета и не менее 3 проектов от индивидуальных предпринимателей и юридических лиц) ;

- продолжить разработку печатной продукции: буклетов по направлениям маршрутов, презентационных материалов, книг.

- обеспечить работу «Домика ремесел» в Городе мастеров.
ЖКХ

Развитие туризма, улучшение качества жизни горожан невозможно без  качественных изменений в жилищно-коммунальной сфере и благоустройстве.

У нас в городе имеются 984 многоквартирных домов, 4 470 индивидуальных жилых строения. Все они требуют соответствующего содержания.
 Общая площадь жилищного фонда в  городе составила 1 458,2 тыс. кв. м Площадь аварийного жилищного фонда – 14,8 тыс.кв.м. 
Услуги по управлению МКД в г. Ржеве в 2019году  оказывали  11 управляющих организаций, имеющих лицензию на  деятельность по управлению многоквартирными  домами, в том числе муниципальное унитарное предприятие г. Ржева «Содействие». Под управлением товариществ собственников жилья (далее ТСЖ, ТСН)  и ЖСК находится 34 многоквартирных дома.   

В коммунальную инфраструктуру города Ржева входят: тепловые сети протяженностью 77 км. по всем видам собственности;  22 источников теплоснабжения по всем видам собственности, в том числе 6 АОП муниципального образования; 186 км. водопроводных сетей; 109,6 км. сетей канализации, 2 водозабора,  12 канализационных насосных станций,  2 очистных сооружения канализации, находящихся в муниципальной собственности;  69 км  электрических сетей, находящихся в муниципальной собственности; 142 трансформаторных подстанций по всем видам собственности. Все это хозяйство требует содержания и соответствующей эксплуатации.
В ходе подготовки котельных отопительному сезону огромную работу по модернизации в рамках собственной программы  провело ООО «РЭР-Тверь». 

Программа  ремонтов при подготовке к осенне-зимнему периоду 2019-2020 годов была запланирована  и исполнена на сумму 38,4 млн.руб, в т.ч.:

На котельных – 12 ед. – 12,4 млн.руб.

На тепловых сетях – 5 км. – 25,9 млн.руб.  

Большое внимание было уделено благоустройству общественных территорий: сквер В.Степанченко ( 2 и 3 этапы ),площадь Революции, сквер на ул.Н.Головни. 
За 2019 год благоустроено 10 дворовых территорий

Установлено 25 детских площадок

В текущем году планируется благоустройство 11 дворовых территорий.

Планируется к благоустройству 3 общественные территории: парк возле памятника Паровоз,сквер Степнченко и обустройство скейтпарка на Советской площади.

Основные задачи на 2020 год

В рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» участие в приоритетном проекте «Формирование комфортной городской среды»;

·  участие в  региональной программе «Адресная программа Тверской области по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2019-2025 годы»; 

·   завершение проектов по благоустройству дворовых территорий;

·  участие в национальном  проекте «Экология» в реализации мероприятия «Чистая вода»;

· улучшение жилищных условий для граждан, нуждающихся   в жилом помещении;

·  приобретение жилых помещений для обеспечения жильем детей сирот, многодетных семей.

Кап. строительство
В 2019 г.  городе проводилось и капитальное строительство.
   Введено в эксплуатацию:

* 9 327 кв. м жилья, из них:

- 6 749 кв. м  ИЖС (43 объекта) 

- 2 578 кв. м две секции 5 этажного жилого дома по адресу г. Ржев, Ленинградское шоссе, д.24

* 18 объектов капитального строительства нежилого  назначения – магазинов, административных и производственных зданий. Примеры видим на слайдах.

    Выдано 132 уведомления о соответствии планируемого строительства объектов ИЖС градостроительным нормам, 38 разрешений на строительство объектов капитального строительства.

    Построены наружные сети канализации по ул. Фурманова, Щорса, Свободному переулку протяженностью более километра. 

   В феврале текущего года заключен контракт на строительство наружной канализации по ул. Матросова.
Дороги-
Одна из важнейших составляющих в инфраструктуре города – дороги. 
Общая протяженность дорог в городе составляет 164,7  км, 

из них: 

- с усовершенствованным покрытием – 62,7 км; 

- с грунтовым покрытием – 102 км.

 Вся эта сеть требует содержания.

Объемы средств местного бюджета  на содержание улично-дорожной сети города Ржева в период 2017-2019 г. представлены на слайде .В 2019 г. они составили 18,2  млн.руб.
Объемы средств  на ямочный ремонт дорог в городе Ржеве, а также объем работ по восстановлению а/б покрытия в период 2017-2019 . представлены на слайде.
В 2019 г. отремонтировано 22 км дорог на сумму 369 млн.руб. По сравнению с 2018 г. увеличение ( и по сумме и по протяженности отремонтированных дорог) в 3 раза. 

Основные задачи на 2019 г.
- Организация проведения ремонта автомобильных дорог общего пользования местного значения общей протяженностью 7,6 км при софинансировании части расходов из областного бюджета в рамках реализации закона Тверской области от 16.02.2019 №7-ЗО «О статусе города Тверской области, удостоенного почетного звания Российской Федерации «Город воинской славы»;

- Восстановление верхних изношенных слоев асфальтобетонного покрытия на автомобильных дорогах общего пользования местного значения (ямочный ремонт). Площадь восстановления  - не менее 3 000 кв. м; 

- Установка информационных туристических дорожных знаков индивидуального проектирования и замена 100% дорожных знаков на магистральных автомобильных дорогах общего пользования местного значения города Ржева, включенных в план ремонта в 2020 году; 

-  Разработка и согласование мероприятий для участия в 2021 году в реализации национального проекта «Безопасные и качественные дороги». 

Основной стратегической целью администрации города было и остается повышение качества жизни горожан за счет бесперебойного функционирования всех систем жизнеобеспечения и их дальнейшее развитие, а также сохранение социальной стабильности в городе, повышение эффективности работы всех муниципальных структур. 

