Объявление о проведении конкурса среди социально ориентированных некоммерческих организаций муниципального образования город Ржев Тверской области с целью предоставления субсидий  из бюджета города Ржева Тверской области.
В соответствии с Муниципальной программой города Ржева Тверской области «Социальная поддержка и защита населения города Ржева Тверской области» на 2018-2023 годы», утвержденной постановлением Администрации города Ржева Тверской области от 19.12.2017 № 1173, Порядком предоставления субсидий из бюджета города Ржева Тверской области социально-ориентированным некоммерческим организациям,  утвержденным постановлением Администрации города Ржева Тверской области от 03.04.2020 № 259 (далее - Порядок) Администрация города Ржева Тверской области объявляет конкурс среди социально ориентированных некоммерческих организаций (далее – организации) с целью предоставления субсидий из бюджета города Ржева Тверской области (далее - Конкурс). 
Субсидии предоставляются организациям по итогам Конкурса, проведенного в соответствии с Порядком,  по следующему направлению:

- повышение качества жизни людей пожилого возраста.
Требования к организациям - участникам конкурса:
- отсутствие статуса государственной корпорации, государственной компании, общественного объединения, являющегося политической партией;

- осуществление в соответствии с учредительными документами видов деятельности, предусмотренных пунктом 1 статьи 31 Федерального закона «О некоммерческих организациях»;

- проект (план) мероприятий организации  соответствует предмету Конкурса;

- наличие государственной регистрации на территории города Ржева Тверской области;

- отсутствие факта административного приостановления деятельности в течение года, предшествовавшего периоду, в котором организация претендует на предоставление субсидии;

- отсутствие процедуры реорганизации, ликвидации, банкротства, в случаях и порядке, установленных федеральным законодательством;

- отсутствие текущей просроченной задолженности по денежным обязательствам перед муниципальным образованием и по обязательным платежам в бюджетную систему Российской Федерации и государственные внебюджетные фонды;

- отсутствие неиспользованных финансовых средств, полученных ранее в виде субсидий на реализацию социально значимых мероприятий в городе Ржеве Тверской области;

- осуществление деятельности более года с момента государственной регистрации на территории города Ржева Тверской области.

Заявки на участие в Конкурсе принимаются с 10.08.2020 года до 20.08.2020 года Администрацией города Ржева Тверской области с 08.30 до 17.45 – понедельник - четверг, с 08.30 до 16.30 – пятница по адресу: Тверская обл., г. Ржев, ул. Партизанская, д.33,кабинет № 308. 
Для участия в Конкурсе организация представляет заявку, оформленную в соответствии  с приложением  1 к Порядку, с приложением следующих документов: 

- проект (план) мероприятий организации  по форме согласно приложению 2 к Порядку;

- копия свидетельства о государственной регистрации организации;

- справка о наличии банковского счета;

- копия свидетельства о постановке организации  на учет в налоговых органах;

- копия устава организации.

Копии документов заверяются подписью руководителя организации и печатью организации.
Организация, подавшая заявку на участие в Конкурсе, не допускается к участию в Конкурсе по следующим основаниям:

- несоответствие требованиям, установленным пунктом 5 Порядка;

- представление более одной заявки;

- представленная заявка не соответствует требованиям, установленным Порядком;

- заявка поступила, в том числе по почте, после окончания срока приема заявок.

Итоги Конкурса будут размещены на официальном сайте Администрации города Ржева Тверской области  в сети Интернет  rzhevcity.ru.
Получить консультацию по вопросам подготовки заявок на участие в Конкурсе Вы можете по телефону: 8(48232)2-36-59, контактное лицо: Каменская Диана Ивановна.
Заместитель Главы администрации 

города Ржева Тверской области                                                                          Е.Н. Ямщикова
