
Проект 

Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному земельному контролю на 2022 год
Раздел 1. Общие положения
Настоящая Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному земельному контролю на 2022 год (далее – Программа) разработана в соответствии со статьей 44 Федерального закона от 31 июля 2021 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации  от 25 июня 2021г.  № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям» и предусматривает комплекс мероприятий по профилактике рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального земельного контроля.

Программа разработана в связи с вступлением в законную силу Положения о муниципальном земельном контроле за использованием земель на территории города Ржева Тверской области, утвержденного решением Ржевской городской Думы от 26.08.2021г. № 120,  в целях предупреждения возможного нарушения органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими лицами, их руководителями и иными должностными лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами (далее – подконтрольные субъекты) обязательных требований земельного законодательства и снижения рисков причинения ущерба охраняемым законом ценностям.

Программа направлена на предупреждение возможного нарушения подконтрольными субъектами обязательных требований и снижение рисков причинения ущерба охраняемым законом ценностям, разъяснение подконтрольным субъектам обязательных требований земельного законодательства в отношении объектов земельных отношений.
Раздел 2. Анализ текущего состояния осуществления вида контроля, описание текущего уровня развития профилактической деятельности контрольного (надзорного) органа, характеристика проблем, на решение которых направлена программа профилактики рисков причинения вреда

2.1. Муниципальный земельный контроль осуществляется в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, граждан, в том числе граждан Российской Федерации, иностранных граждан и лиц без гражданства (контролируемые лица).
2.2. Предметом муниципального земельного контроля является соблюдение контролируемыми лицами обязательных требований земельного законодательства в отношении объектов земельных отношений, за нарушение которых законодательством предусмотрена административная ответственность.

2.3. По состоянию на 27.09.2021 в 2021 году проведено 33 выездных проверки, из них: 23 плановых и 10 внеплановых (проверка исполнения предписаний). По результатам проверок выявлено 9 нарушений обязательных требований земельного законодательства, ответственность за которые предусмотрена законодательством об административных правонарушениях (2 нарушения по ст. 7.1 КоАП РФ и 7 нарушений  ч.1 ст. 19.5 КоАП РФ). Подконтрольным субъектам выдано 9 предписаний об устранении нарушений обязательных требований земельного законодательства. 
Основным видом нарушений, выявляемых должностными лицами, является самовольное занятие земель и невыполнение в установленный срок законного предписания  органа (должностного лица), осуществляющего муниципальный контроль. Наложено органами государственного надзора административных штрафов на сумму 10 тыс. руб. 
Основными проблемами, которые, по своей сути, являются причинами нарушений требований земельного законодательства Российской Федерации, выявляемых контрольным (надзорным) органом, являются низкие знания правообладателей земельных участков о предъявляемых к ним требованиях земельного законодательства Российской Федерации, о порядке, способах и ограничениях использования земельных участков.

Решением данной проблемы является активное проведение должностными лицами контрольного (надзорного) органа профилактических мероприятий по вопросам соблюдения обязательных требований и разъяснений по вопросам, связанным с организацией и осуществлением муниципального земельного контроля.

Раздел 3. Цели и задачи реализации программы профилактики рисков 
причинения вреда

3.1. Цели разработки Программы и проведение профилактической работы:

а) Стимулирование добросовестного соблюдения обязательных требований всеми контролируемыми лицами;

б). Предупреждение нарушения подконтрольными субъектами обязательных требований, установленных муниципальными правовыми актами, включая устранение причин, факторов и условий, способствующих возможному нарушению обязательных требований;


в). Повышение прозрачности системы муниципального контроля;


г). Формирование единого понимания обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами и создание системы профилактики правонарушений, направленной на выявление и предупреждение причин и условий, способствующих совершению правонарушений;


д). Повышение уровня правовой грамотности подконтрольных субъектов, в том числе путем доступности информации об обязательных требованиях и необходимых мерах по их исполнению;


е). Мотивация подконтрольных субъектов к добросовестному поведению.

3.2. Проведение профилактических мероприятий программы профилактики направлено на решение следующих задач:

а) Укрепление системы профилактики нарушений рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям;

б) Повышение правосознания и правовой культуры руководителей органов государственной власти, органов местного самоуправления, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан;
в) Создание системы консультирования подконтрольных субъектов, в том числе с использованием современных информационно-телекоммуникационных технологий;
г) Оценка возможной угрозы причинения, либо причинения вреда жизни, здоровью граждан, выработка и реализация профилактических мер, способствующих ее снижению;

д) Выявление факторов угрозы причинения, либо причинения вреда жизни, здоровью граждан, причин и условий, способствующих нарушению обязательных требований, определение способов устранения или снижения угрозы;
е) Снижение уровня административной нагрузки на организации и граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность;
  3. Допускается внесение изменений в Программу и корректировка перечня мероприятий в связи с необходимостью осуществления профилактических мер, в частности, проведения обязательных профилактических визитов. Изменения в данную часть Программы в случае необходимости вносятся без проведения публичного обсуждения.

Раздел 4. Перечень профилактических мероприятий, сроки (периодичность) их проведения

	№ п/п 
	Наименование мероприятия 
	Срок исполнения 
	Структурное подразделение, ответственное за реализацию

	1. 
	Информирование. 
Информирование осуществляется посредством размещения соответствующих сведений на официальном сайте Администрации города Ржева в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
На официальном сайте Администрации города Ржева размещается и поддерживается в актуальном состоянии следующая информация:
- тексты нормативных правовых актов, регулирующих осуществление муниципального контроля;
- сведения об изменениях, внесенных в нормативные правовые акты, регулирующие осуществление муниципального контроля, о сроках и порядке их вступления в силу;

- перечень нормативных правовых актов с указанием структурных единиц этих актов, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом контроля, а также информацию о мерах ответственности, применяемых при нарушении обязательных требований, с текстами в действующей редакции;

- иные сведения, предусмотренные нормативными правовыми актами Российской Федерации и (или) программами профилактики рисков причинения вреда.


	Постоянно (актуализация перечня по мере необходимости)
	Отдел земельных отношений Комитета по управлению имуществом города Ржева Тверской области

	2.
	Предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований.
Составление и направление предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами
	при наличии сведений о готовящихся нарушениях или о признаках нарушений обязательных требований
	Отдел земельных отношений Комитета по управлению имуществом города Ржева Тверской области

	3. 
	Консультирование:
1. Консультирование осуществляется:

- как в устной форме по телефону, посредством видеоконференцсвязи, на личном приеме либо в ходе проведения профилактического мероприятия, контрольного мероприятия, так и в письменной форме; 
- посредством размещения на официальном сайте Администрации города Ржева Тверской области письменного разъяснения по однотипным обращениям контролируемых лиц и их представителей, подписанного уполномоченным должностным лицом. 

2. Индивидуальное консультирование на личном приеме заявителя.

3. Контролируемое лицо вправе направить запрос о предоставлении письменного ответа в сроки, установленные Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».


	По мере необходимости
	Отдел земельных отношений Комитета по управлению имуществом города Ржева Тверской области


Раздел 5. Показатели результативности и эффективности программы 
профилактики рисков причинения вреда

	№ п/п
	Наименование показателя
	Величина

	1.
	Полнота информации, размещенной на официальном сайте контрольного органа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в соответствии с частью 3 статьи 46 Федерального закона от 31 июля 2021 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»
	100 %

	2.
	Предоставление контрольным органом информации в полном объеме и по существу заявлений контролируемых лиц и их представителей
	100 % 


	3.
	Выдача предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований в случаях выявления признаков готовящихся правонарушений
	100%





















