Итоговый документ по результатам публичных слушаний по вопросу

«О преобразовании всех поселений, входящих в состав Ржевского муниципального района Тверской области, 

путем их объединения с муниципальным образованием городской округ город Ржев Тверской области и наделения городского округа город Ржев Тверской области статусом муниципального округа».
Публичные слушания с целью выявления мнения населения города Ржева по вопросу «О преобразовании всех поселений, входящих в состав Ржевского муниципального района Тверской области, путем их объединения с муниципальным образованием городской округ город Ржев Тверской области и наделения городского округа город Ржев Тверской области статусом муниципального округа»  назначены решением Ржевской городской Думы от 13.01.2022 года  № 144 «О назначении публичных слушаний по вопросу: «О преобразовании всех поселений, входящих в состав Ржевского муниципального района Тверской области, путем их объединения с муниципальным образованием городской округ город Ржев Тверской области и наделения городского округа город Ржев Тверской области статусом муниципального округа» (опубликовано в газете «Ржевская правда» от 20 января 2022 года № 2 (19099)).
Тема публичных слушаний: Обсуждение по вопросу: «О преобразовании всех поселений, входящих в состав Ржевского муниципального района Тверской области, путем их объединения с муниципальным образованием городской округ город Ржев Тверской области и наделения городского округа город Ржев Тверской области статусом муниципального округа». 

Инициатор публичных слушаний: Ржевская городская Дума.

Дата проведения: 03.02.2022 г. в 16 часов 00 мин. по адресу Тверская область, город Ржев, улица Партизанская, дом 33 (здание Администрации города Ржева, 2 этаж, зал заседаний).
Присутствовали: депутаты и председатели Ржевской городской Думы и Собрания депутатов Ржевского района, главы города Ржева и Ржевского района, сотрудники администрации города Ржева, представители общественности, жители города и района, средства массовой информации.
Участники публичных слушаний:  51 человек.

Председательствующий на публичных слушаниях - Константинов Андрей Викторович – председатель Ржевской городской Думы, Председатель организационного комитета по подготовке и проведению публичных слушаний. 

Секретарь публичных слушаний – Грехова Наталья Владимировна, начальник юридического отдела администрации города Ржева, секретарь организационного комитета по подготовке и проведению публичных слушаний. 

Решением от 23 декабря 2021 года № 141 Ржевская городская Дума совместно с Собранием депутатов Ржевского района Тверской области (решение от 23 декабря 2021 года № 102) выдвинута инициатива по преобразованию всех поселений, входящих в состав Ржевского муниципального района Тверской области, путем их объединения с муниципальным образованием городской округ город Ржев Тверской области и наделения городского округа город Ржев Тверской области статусом муниципального округа. Решение Ржевской городской Думы от 23 декабря 2021 года № 141 в установленном порядке было официально опубликовано в газете «Ржевская правда» 30 декабря 2021 года № 51-52 (19097) и размещено на сайте Ржевской городской Думы. 

Вопрос преобразования всех поселений, входящих в состав Ржевского муниципального района Тверской области, путем их объединения с муниципальным образованием городской округ город Ржев Тверской области и наделения городского округа город Ржев Тверской области статусом муниципального округа рассмотрен на публичных слушаниях. 

Выступили: Председатель Ржевской городской Думы - Константинов А.В, депутат Ржевской городской Думы - Асташова О.Е., депутат Законодательного Собрания Тверской области - Ефаненкова Л.А., советник генерального директора АО «КСК «Ржевский», Почетный гражданин города Ржева - Фаер В.С., Глава города Ржева -Крылов Р.С., Председатель Собрания депутатов Ржевского района - Румянцев В.М., Глава Ржевского района - Петрушихин М.П.
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п.п.
	Предложения (замечания) экспертов
	Предложение
внесено (поддержано):
	Мотивированное обоснование принятого решения
	Примечания

	1.

2.

3.

4.

5.
	Против процесса преобразования всех поселений, входящих в состав Ржевского муниципального района Тверской области, с городским округом город Ржев Тверской области

Против объединения города Ржева и Ржевского района

Одобрить вопрос по объединению всех поселений, входящих в состав Ржевского муниципального района Тверской области, с городским округом город Ржев Тверской области
Одобрить вопрос по объединению всех поселений, входящих в состав Ржевского муниципального района Тверской области, с городским округом город Ржев Тверской области

Одобрить вопрос по объединению всех поселений, входящих в состав Ржевского муниципального района Тверской области, с городским округом город Ржев Тверской области
	Асташова О.Е., депутат Ржевской городской Думы

Ефаненкова Л.А., депутат Законодательного Собрания Тверской области

Мешкова Г.А. Председатель Совета ветеранов города Ржева и Ржевского района, Почетный гражданин города Ржева
Фаер В.С., Советник генерального директора АО «КСК «Ржевский», Почетный гражданин города Ржева

Бурмистров А.В., управляющий директор АО «514 АРЗ»
	Объединение двух нищих бюджетов не даст никакой экономической выгоды для объединенных муниципалитетов

Упразднение районной администрации и администраций сельских поселений

Много объединяющих факторов. Вопрос об объединении назревший в соответствии с современным законодательством. Предлагаю дополнить название муниципального образования, а именно, Ржевский муниципальный округ с центром город воинской славы Ржев.
Повышение инвестиционной привлекательности единого муниципального округа. Исключение дублирования отдельных процедур при взаимодействии с администрациями муниципальных образований для предприятий.
Выстраивание единой вертикали власти для промышленных предприятий позволит оперативно решать производственные вопросы и взаимодействовать с административными структурами в режиме «одного окна».
	


Поступившие на электронную почту rzhevduma2006@yandex.ru в установленный срок предложения (замечания) от Розова Ярослава, Соколова Сергея, Субботиной Елены, оформленные не в соответствии с решением Ржевской городской Думы от 13.01.2022 года  № 144, озвучены Председательствующим на публичных слушаниях  Константиновым Андреем Викторовичем. Иных предложений, замечаний в ходе публичных слушаний не поступило. 
В связи с тем, что процесс преобразования всех поселений, входящих в состав Ржевского муниципального района Тверской области, путем их объединения с муниципальным образованием городской округ город Ржев Тверской области и наделения городского округа город Ржев Тверской области статусом муниципального округа преследуют цель повышения эффективности решения актуальных вопросов местного значения, мобилизации кадровых ресурсов, сокращения сроков подготовки и принятия управленческих решений, обеспечения оперативности реакции власти на жизненные потребности населения по итогам проведения публичных слушаний большинством голосов от числа присутствующих участников публичных слушаний принято решение: 

1. Поддержать инициативы Ржевской городской Думы, Собрания депутатов Ржевского района Тверской области и выразить согласие на преобразование всех поселений, входящих в состав Ржевского муниципального района Тверской области, путем их объединения с муниципальным образованием городской округ город Ржев Тверской области и наделения городского округа город Ржев Тверской области статусом муниципального округа.

2. Рекомендовать Ржевской городской Думе принять решение о согласии на преобразование всех поселений, входящих в состав Ржевского муниципального района Тверской области, путем их объединения с муниципальным образованием городской округ город Ржев Тверской области и наделения городского округа город Ржев Тверской области статусом муниципального округа.

3. Принять итоговый документ публичных слушаний.  

Настоящий итоговый документ публичных слушаний, а также протокол публичных слушаний направляется в Ржевскую городскую Думу.

Настоящий итоговый документ публичных слушаний подлежит официальному опубликованию в соответствие с Уставом города Ржева Тверской области в газете «Ржевская правда», а также размещению на официальном сайте Ржевской городской Думы. 

Председательствующий



                                                                                                А.В. Константинов 
Секретарь                         


      







      Н.В. Грехова
03.02.2022

