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Утвержден   протоколом  заседания
Общественного  Совета   при  
Администрации  города  Ржева  Тверской  области
от  «  24  »  июля  2020 г.  № 4



Доклад  об   организации  системы   внутреннего   обеспечения   соответствия  деятельности  Администрации  города  Ржева  Тверской  области  требованиям  антимонопольного законодательства
     В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 27.12.2017 № 618 «Об  основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», руководствуясь методическими рекомендациями по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, утвержденными распоряжением Правительства  Российской  Федерации  от 18.10.2018 № 2258-р, в Администрации города Ржева Тверской  области была создана система внутреннего обеспечения соответствия требованиям  антимонопольного   законодательства  (антимонопольный  комплаенс).
     В целях выявления и исключения  рисков  нарушения  антимонопольного законодательства, а также проведения анализа о целесообразности  (нецелесообразности)  внесения  изменений  в  нормативные правовые акты (проекты нормативных правовых  актов)  Администрацией  города Ржева Тверской области сформирован и размещен на официальном сайте Администрации города Ржева Тверской области  www.rzhevcity.ru в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», в разделе «Антимонопольный комплаенс» исчерпывающий перечень  нормативных правовых актов Администрации города Ржева Тверской области (проектов  нормативных правовых актов) за 2019 год с уведомлением о начале сбора замечаний и предложений организаций и граждан.  При размещении указанного перечня указывалось  обоснование реализации  предлагаемых  решений,  в том  числе их влияние на конкуренцию. В указанный в уведомлении о начале сбора замечаний и  предложений  организаций  и  граждан  срок (22 апреля - 22 мая 2020 года) замечания  и  предложения по данному перечню актов (проектов актов) не поступили. По итогам  проведенного  анализа  нормативных  правовых  актов  (проектов  нормативно - правовых  актов)  Администрацией   города  Ржева  Тверской  области  сделан  вывод  об  их  соответствии  антимонопольному законодательству, о нецелесообразности внесения изменений в  действующие  нормативные  правовые  акты.
  В  соответствии  с  ч.15  ст.99  Федерального  закона  от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О  контрактной  системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Закон) Управлением   Федеральной  антимонопольной   службы  по Тверской области (Тверского  УФАС России) в июле 2019 года была проведена  внеплановая  камеральная выборочная  проверка  соблюдения  Администрацией  города  Ржева и аукционной комиссией  законодательства о  контрактной  системе  при осуществлении закупки путем проведения  электронного аукциона  на благоустройство  территории  по  адресу: Тверская обл.,  г. Ржев, ул. Валентина Степанченко (3 этап), (извещение от 30.06.2019 № 0136300005819000048).  Комиссия  установила:
30.06.2019  Заказчиком  на  официальном   сайте   единой  информационной  системы  в  сфере закупок www. zakupki.gov.ru   размещены  извещение  № 0136300005819000048  о   проведении  электронного аукциона  на благоустройство территории   по  адресу:  Тверская  область, г. Ржев, ул. Валентина  Степанченко, и документация  об аукционе: начальная (максимальная)  цена  контракта  составляет  4702097,59  руб.  В  соответствии  с  ч.1   ст.59  Закона  под  аукционом  в  электронной форме (электронным аукционом) понимается  аукцион,  при  котором  информация  о  закупке  сообщается  заказчиком  неограниченному   кругу лиц  путем  размещения  в  единой информационной  системе  извещения  о  проведении   такого аукциона  и  документации  о нем, к  участникам закупки  предъявляются  единые требования  и  дополнительные требования,  проведение  такого аукциона  обеспечивается  на электронной   площадке  оператором.
  В  соответствии с  п.1  и  п. 2  ч.1  ст.64  Закона  документация  об электронном аукционе, наряду с информацией, указанной в извещении о проведении такого аукциона,  должна  содержать  следующую  информацию: наименование и описание объекта закупки и условия  контракта в соответствии со  ст.33  Закона, в том числе  обоснование начальной (максимальной)  цены  контракта (пункт 1):  требование  к  содержанию, составу  заявки  на участие в  таком  аукционе в  соответствии с  частями  3-6   ст.66  Закона  и  инструкцию   по ее заполнению. При этом не допускается  установление требований, влекущих за собой  ограничение   количества участников  такого аукциона  или  ограничение  доступа к  участию  в  таком  аукционе.
   В соответствии  с  ч.3 ст.64  Закона  документация  об электронном  аукционе  наряду  с предусмотренной   ч.1  ст.64  Закона  информацией  содержит  требования  к  участникам такого  аукциона, установленные в соответствии с  ч.1,  ч.1.1., 2 и 2.1 ( при наличии  таких  требований)  ст.31 Закона.
  В соответствии с п.1 ч.1 ст.33 Закона в описании объекта закупки указываются  функциональные, технические и качественные характеристики, эксплуатационные  характеристики  объекта  закупки (при необходимости).
 В соответствии с п.2  ч.5 ст.66  Закона  вторая  часть  заявки  на участие в электронном аукционе  должна  содержать, в том  числе, документы, подтверждающие  соответствие участника  такого аукциона требованиям, установленным  п.1 ч.1, ч.2 и 2.1 ст.31 ( при наличии таких  требований)  Закона, или  копии  этих  документов, а также  декларацию  о  соответствии  участника  такого  аукциона  требованиям, установленным  п.3-9  ч.1  ст.31  Закона.
 Комиссией  в  ходе  проверки  установлено,  что  информация, содержащаяся  в  извещениях  о  проведении  аукциона  и документация  об аукционе, соответствует  действующему  на  момент  осуществления закупки (размещению извещения о проведении такой закупки) законодательству о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, иное  Комиссия  не  выявила. В  частности, не выявлены избыточные требования к содержанию  заявок  на  участие  в  аукционе,  избыточные требования к  участникам закупки;  потенциально  возможность  подать  заявку  и  участвовать в  аукционе  могло  любое  лицо,  соответствующее  установленным в соответствии с  действующим законодательством требованиям к  лицам, оказывающим  услуги, являющиеся предметом  контракта.
  Согласно  протоколу  рассмотрения  заявок  на  участие в электронном  аукционе от 19.07.2019 № 0136300005819000048-1  на  участие  в аукционе  заявки  подали  2 (два) участника  закупки, заявки которых признаны соответствующими требованиям документации об аукционе. Согласно протоколу проведения электронного аукциона от 22.07.2019 г. № 013630000581000048-2 победителем аукциона признан участник закупки, чья заявка  зарегистрирована под  порядковым номером 162, с  ценой  контракта 4514013,67 руб.
Согласно протоколу подведения итогов электронного аукциона от 22.07.2019 № 0136300005819000048-3  заявки обоих  участников  закупки (вторые  части заявок)  признаны  соответствующими  требованиям, установленным  в документации  об  аукционе. 
Содержание представленных Заказчиком документов, в том  числе заявок, поданных  на участие в аукционе, свидетельствует  о  правомерности  принятых аукционной комиссией  решений. По  вышеуказанному  аукциону  контракт  на  момент  проведения   проверки  был  не заключен.
  Комиссия, изучив представленные Заказчиком документы, не выявила  нарушения  законодательства о контрактной системе  для  обеспечения  государственных  и  муниципальных нужд  при  проведении  аукциона  на  право  заключения контракта на благоустройство  территории по адресу: Тверская  область, г. Ржев,  ул. Валентина Степанченко (3 этап).
   Решение комиссии Тверского УФАС России: признать отсутствие в действиях  Администрации  города   Ржева и аукционной комиссии  при  проведении электронного аукциона  на благоустройство территории по  адресу: Тверская  область, г. Ржев, ул. Валентина Степанченко (3 этап) (извещение  от 30.06.2019 № 0136300005819000048) нарушений требований  Федерального закона  от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О  контрактной системе в  сфере  закупок  товаров, работ, услуг  для обеспечения государственных  и  муниципальных  нужд».
    В Управление Федеральной антимонопольной службы по Тверской области (далее - Тверское УФАС) за 2019 год  жалоб  на  нарушение  положений  Федерального  закона  от 05.04.2013  № 44-ФЗ «О контрактной  системе  в  сфере  закупок товаров, работ, услуг  для  обеспечения  государственных и муниципальных нужд» структурными  подразделениями  Администрации  города  Ржева  Тверской  области  при  проведении  закупок  не  поступало.
    Рассмотрение  дел  по вопросам  применения  и  возможного  нарушения  Администрацией   города Ржева Тверской области норм антимонопольного законодательства в судебных  инстанциях  не  осуществлялось.
  Нормативные  правовые  акты  Администрации города  Ржева  Тверской  области,  в  которых  Тверское УФАС выявило  нарушения  антимонопольного законодательства за указанный  период  отсутствуют.
  Проведено рабочее совещание под  руководством  заместителя  Главы администрации  города  Ржева Н.А. Берлизова с начальниками  структурных  подразделений  Администрации  города  Ржева  Тверской  области  об  исполнении   мероприятий  по  снижению  рисков  нарушения Администрацией  города  Ржева  Тверской  области  антимонопольного  законодательства  и  достижении  ключевых  показателей  эффективности  антимонопольного  законодательства.
  Проведена  оценка  рисков  нарушения  Администрацией  города  Ржева  Тверской  области  антимонопольного законодательства. Уровень риска нарушения антимонопольного законодательства  незначительный - вероятность выдачи Администрации города Ржева Тверской  области  предупреждения.



           

               Глава  города  Ржева                                                                       Р.С. Крылов


  

