
                     Доклад о работе Ржевской городской Думы за 2013 год.
                                             Уважаемые ржевитяне!

Местное самоуправление в Российской Федерации – это самая близкая к народу власть, работу которой ежедневно ощущает каждый на житейском уровне. От эффективности осуществления работы органов власти на муниципальном  уровне, напрямую зависит качество жизни горожан.
Согласно устава города Ржева, деятельностью Главы города  является:

 организация работы Ржевской городской Думы;

 осуществление контроля за работой администрации города,

представление города на межмуниципальном и международном уровне
Не вызывает сомнения, что работа представительного и законотворческого органа Муниципального Образования Город Ржев – Ржевской городской Думы – затрагивает практически все значимые составляющие городской жизни.
В процессе разработки проектов нормативных документов Ржевская городская Дума осуществляется тесное взаимодействие с   федеральными и областными органами исполнительной власти.

Открытость и прозрачность в работе депутатов Ржевской городской Думы – один из важнейших принципов ее работы. Деятельность нашего представительного органа регулярно освещается в печатных средствах массовой информации, а также на официальном сайте Ржевской городской Думы.
 Позвольте мне ознакомить присутствующих с наиболее значимыми итогами деятельности Ржевской городской Думы в минувшем году.
В 2013 году Ржевской городской Думой было проведено  9 заседаний, очередных, утвержденных перспективным планом проведения заседаний, в том числе 1 внеочередное, на которых рассмотрено 70 вопросам (принято 54 решения).
Важнейшим направлением работы Ржевской городской Думы является законотворческая деятельность, направленная на формирование бюджетного процесса,  решение вопросов ЖКХ, подготовка 800-летия Ржева и  удовлетворения законных прав горожан на достойную жизнь.
Необходимо отметить, что повестка заседаний Ржевской городской Думы  формировалась, с учетом  решения острых социально-значимых вопросов, связанных с обеспечением жизнедеятельности муниципального образования. 
Прежде всего,  хочу отметить в этой связи работу депутатского корпуса в рамках бюджетного процесса города Ржева.
Президент Российской Федерации Путин В.В. и Губернатор Тверской области Шевелев А.В. определили в качестве приоритетного направления совершенствование и развитие социальной сферы муниципальных образований.

  Наш депутатский корпус провел большую работу по изменению бюджета, с учетом поставленных задач на основании майских указов Президента России, Послания Губернатора Тверской области по повышению заработной платы в бюджетной сфере работникам детских дошкольных учреждений, педагогическим работникам дополнительного образования.

В 2013 году Ржевская городская Дума осуществила формирование и принятие бюджета на 2014 и основные показатели бюджета 2015-2016 годов, а также  утвердила отчет об исполнении бюджета 2012 года в точном соответствии с правилами бюджетного процесса. 
При формировании бюджета приоритетно рассматривалось участие города в областных и федеральных программах.

В рамках  программы поддержки молодых семей  и улучшения демографической ситуации в бюджет города было заложено финансирование (в размере 2 млн. 97 тыс.), что позволило улучшить жилищные условия двум молодым семьям.  (605 тыс. руб. фед. бюдж., 542 обл. бюдж. 950 тыс. местн.)
Особое внимание было уделено программе переселения граждан из аварийного и ветхого жилого фонда. В рамках реализации ФЗ-185 от 21 июля 2007 года «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» были предусмотрены средства в размере 115 млн. руб. (46 млн. руб.  фед., 54 млн. руб.  обл., 15 млн. руб.  местн.), что позволило улучшить жилищные условия 88 семей (206 чел).
Вниманием депутатского корпуса была отмечена проблема состояния дорожной сети города. В 2013 году на ремонт и поддержание дорожной сети в городе (улиц Н. Головни и Грацинского) в бюджет города удалось привлечь 22 млн. руб. ( из них: 18 млн. руб. обл. бюджет,4 млн. руб. местн. бюджет,)
В рамках развития и поддержания инфраструктуры города по инициативе депутатов был рассмотрен вопрос по дофинансированию социально значимого муниципального предприятия МКП «ККП»  (в том числе погашения долгов в размере 4 млн. 500 тыс. руб.). Данное решение позволило сохранить работающее социально-значимое предприятие и его трудовой коллектив.
При формировании городского бюджета на 2014 год были учтены предложения депутатов Ржевской городской Думы по решению проблемных вопросов своих округов.

  Депутатский корпус провел значительную работу по определению ставки налога на недвижимость физических лиц.

 Учитывая высокую социальную значимость этого вопроса, к обсуждению были привлечены сторонние эксперты и администрация города. В результате всестороннего обсуждения было принято решение о нецелесообразности повышения ставок от существующих уровней, так как это станет серьезной финансовой нагрузкой для жителей города.
Отдельным и не менее важным разделом работы Городской думы в 2013 году было рассмотрение вопросов градоустройства. Произведено обсуждение и утверждение Генерального плана развития города с учетом мнений общественности и предпринимательского сообщества. Сложно переоценить важность Генерального плана для развития города с точки зрения удобства его жителей и инвестиционной привлекательности на ближайшие годы.  
Не менее существенным считаю реализацию полномочий по приведению нормативно-правовых актов города в соответствие с федеральным и областным законодательством. В рамках данной деятельности Положение о муниципальной службе в городе Ржеве было приведено в соответствие с требованиями ФЗ.
На основании ФЗ-257 от 8 ноября 2007 года «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности в РФ» депутатским корпусом в рамках бюджета города было принято Положение о создании муниципального дорожного фонда. Кроме того, депутаты сформировали перед администрацией города задачу по эффективному наполнению муниципального дорожного фонда для возможности планового ремонта и реконструкции дорожной сети города.

В ходе работы Ржевской городской Думы депутатами были рассмотрены и приняты новые Правила благоустройства города Ржева. Данные Правила были приняты с учетом Приказа Министерства регионального развития РФ (Методических рекомендаций). Важность принятия данных Правил вытекает из   необходимости поддерживать внешний облик города и организовать вопросы по жизнеобеспечению города.

Также депутатами в целях приведения к единым требованиям по увековечиванию исторических и знаменательных событий было принято Положение о порядке увековечивания памяти выдающихся людей и событий на территории города Ржева и Положение о Комиссии.

 В связи с изменениями в Устав города Ржева, внесенными в 2011 году, именно Городская Дума является контролирующим органом в работе Администрации города. Сегодня депутатский корпус не только имеет возможность вносить корректировки в работу Администрации в соответствии с требованиями избирателей, но и активно реализует данное право.

В рамках регулярной отчетности, предусмотренной Уставом города проводились заслушивания Главы администрации и его заместителей по наиболее актуальным и злободневным вопросам городской жизни.

В частности:

- о работе администрации города с управляющими компаниями,

- об оплате услуг ЖКХ,

- о сборе, вывозе и утилизации твердых бытовых отходов,

- о готовности города к отопительному сезону,

- вопросы водоснабжения и сферы жилищно-коммунального хозяйства,

- отчет о выполнении подготовительных работ и выполнение правительственного Плана мероприятий к празднованию 800-летия города Ржева,

- о работе административной комиссии.

В рамках осуществления контроля за деятельностью администрации города, Ржевская городская Дума на своих заседаниях систематически анализирует ее деятельность и при необходимости дает рекомендации по принятию мер, в частности: 
Учитывая сложную ситуацию с технической возможностью обеспечения теплоснабжения микрорайона «Элтра» было рекомендовано:

 администрации обеспечить готовность площадки для реализации инвестпроекта по размещению модульной котельной в округе № 11 (ул. Марата, д. 59) города Ржева,

разработать комплексную программу строительства модульных котельных на территории города Ржева.

При рассмотрении на заседании Думы вопроса о сложной ситуации по вывозу ТБО для комплексного решения проблемы депутатами было рекомендовано:

разработать схему размещения контейнерных  площадок и график реализации программы по сбору ТБО в городе Ржеве.

При рассмотрении вопроса о подготовке города к отопительному сезону еще в мае 2013 года депутатами Думы было рекомендовано разработать план мероприятий по подготовке города к отопительному сезону, а также сформировать перечень всех проблемных по линии ЖКХ многоквартирных домов, выявленных по итогам предыдущего отопительного сезона.
Для более детального изучения проблемных вопросов депутатским корпусом были созданы комиссии для изучения и выработки решений по ряду социально-значимых для жителей города проблем. Комиссии работали при активном участии в своем составе депутатов. 
Важную роль в осуществлении контрольных функций осуществляет Контрольно-счетная палата города Ржева.

Ржевская городская Дума участвует в формировании плана работы контрольно-счетной палаты города.

В план работы контрольно-счетной палаты города были включены и рассматривались такие важные вопросы, как проверка финансово-хозяйственной деятельности ряда муниципальных предприятий, организаций и администрации города, а также проводился анализ по эффективности использования бюджетных средств. 
 
Ни одно решение по бюджетному  процессу, а также вопросов имущественных и земельных отношений,  не было принято без заключения контрольно-счетного органа. 
В рамках развития институтов демократического общества в городе Ржевская городская дума осуществляет функции площадки для широкого обсуждения наиболее значимых общественно-политических и экономических проблем, с участием городской администрации и наиболее активных жителей нашего города. В рамках этой площадки реализуется один из важнейших демократических институтов – проведение публичных слушаний. В работе площадки участвуют представители городской администрации, политических партий и организаций, а также наиболее активные жители города. На них обсуждаются наиболее значимые вопросы, затрагивающие интересы большинства жителей города.

В соответствии с компетенцией представительного органа за отчетный период депутатами Ржевской городской Думы инициированы и проведены публичные слушания, с участием жителей города.

- об утверждении отчета об исполнении бюджета МО г. Ржева за 2012 год;

-  по обсуждению проекта развития застроенной территории города на адресу ул. Садовая о строительстве двух многоэтажных домов,

- об обсуждении проекта бюджета на 2014 год и на плановый период 2015-2016 годов,

- о внесении изменений в Устав города Ржева. 
Основополагающим аспектом деятельности законодательного органа города Ржева является работа с жителями города. 
Депутаты Ржевской городской Думы  реализуют наказы избирателей по своим избирательным участкам. Ведь именно от исполнения прямых наказов избирателей зависит  показатель эффективности  работы депутата.
Депутаты проводят личные встречи с избирателями, проводят приемные дни, выступают в средствах массовой информации, доступны по мобильной связи и получают письменные обращения на адрес Ржевской городской Думы. Глава города Ржева также ведет прием граждан. Работа с обращениями граждан – один из важных каналов обратной связи депутатов с населением муниципального образования, нашими избирателями.
К сожалению, необходимо отметить, что работа в данном направлении не проводится на должном уровне. Хотелось бы вывести на регулярную системную основу встречи депутатов с населением, чтобы каждый житель города мог знать депутата в лицо, чтобы у него была возможность лично задать ему вопрос, а также спросить с него о результатах его депутатской работы.


В сфере межнационального и международного сотрудничества, 

а также межмуниципального, делового и культурного обмена состоялись встречи и обмен делегациями с городами-побратимами Слуцка республики Беларусь, Смела, Ковель республики Украины, Легионово Польской народной республики, Сало республики Финляндии, Гютерслоо федеративной республики Германии. 


   На протяжении долгих лет мы поддерживаем с этими городами тесные дипломатические отношения.


В 2013 году по инициативе Всероссийского комитета Победы при Правительстве РФ был создан Союз Российских городов воинской славы. Наш город принял активное участие в создании данного союза, вошел в состав учредителей, принял участие в работе двух съездов, которые состоялись в городах Белгород и Орел. В дальнейшем наше муниципальное образование планирует активно участвовать в работе союза Российских городов воинской славы.
Уважаемые ржевитяне!
В заключение хочу отметить, что усилия депутатов Ржевской городской Думы были направлены на улучшение жизни ржевитян. Необходимо сказать, что решения многих задач еще далеки от своего завершения, однако не вызывает сомнения, что в текущем году Ржевская городская Дума приоритетными направлениями, по-прежнему, считает:

 улучшение качества жизни горожан, создание условий для развития предпринимательства,  совершенствование инфраструктуры и благоустройства города, и в этом направлении мы будем совершенствовать свою  нормативную базу. 

Безусловно важным направлением деятельности является  подготовка к празднованию 800-летия города Ржева. 
Хочу поблагодарить депутатов за понимание и оперативность в принятии соответствующих решений. Выражаю также свою благодарность всем депутатам, которые оперативно отзывались на просьбы ржевитян и привлекали внебюджетные средства для решения возникающих проблем.

Безусловно, без всесторонней поддержки самых широких слоев жителей города, администрации, федерального и областного центра,  Ржевская городская Дума не смогла бы выполнить все поставленные перед ней задачи. 
Убеждена, что благополучие и устойчивое развитие города может быть обеспечено только в рамках взаимодействия всех заинтересованных сторон.

Отдельно выражаю благодарность всем жителям города, представителям  исполнительной власти, политических партий и общественных организаций, за активную работу и поддержку.

Спасибо за внимание.

Глава города Ржева                                                                       Н.Н. Воробьева
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